

Коллективный ТРУД

Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 52 (2278)
4 МАРТА
1941 г.
ВТОРНИК
Цена № 8 коп.

Ассигнование 70,9 миллиарда рублей на нужды обороны горячо приветствует весь советский народ, повседневно заботящийся о том, чтобы наша Красная Армия и Военно-Морской Флот имели самое лучшее вооружение, обеспечивающее им превосходство над любым противником на суше, в воздухе и на море.

(„ПРАВДА“)

Знать и уважать агротехнику, зоотехнику и ветпрофилактику

Руководитель без знаний подобен челну без руля и без ветрил. Как лишённый кормила и парусов челн не способен достичь берега, так и руководитель без знаний не может решить возложенной на него задачи.

На днях исполком райсовета разобрал вопрос о подготовке семян к севу. При этом выяснилось, что в ряде колхозов семена не кондиционны по влажности, по чистоте, заражены клещем. В Каменском колхозе, например, не кондиционны все семена, а 144 центнера зерна заражены клещем. Зараженность — второй степени, т. е. иначе говоря, семена накануне полной гибели.

Председатель Каменского колхоза Кукушкин рассуждал так: сколь годов клещ не трогал зерна, неужели сейчас он тронет нашу пшеницу? Ничего не предпринимая против этого прожорливого, плодovitого и опасного амбарного вредителя. Руководствуясь отжившим убеждением, Кукушкин не заботился о подготовке семян. Он просто считал эту работу излишней, целиком и полностью надеясь только на плодородные каменские земли.

Жизнь и опыт говорят, что мало посеять чистым, отборным, полноценным зерном, а надо знать, каким сортом выгоднее и удобнее сеять. Высейте, например, первоклассный овес сорта „московский А-315“ и первоклассный „диппе“. И увидите, что при прочих равных условиях, как показывает практика, „диппе“ даст больше зерна и лучшего качества. Но, к сожалению, такая истина ничего не говорит председателю колхоза „Песочный“ тов. Горланову. В сортах он ничего не смыслит и осмысливать не собирается. Что московский, что диппе — для него все равно, было бы только зерно, высорить его на поле и подать сводку, что сев проведен. Что нибудь, мол, да вырастет.

Техников, животноводов, ветфельдшеров (равно как и полеводов) нельзя упрекнуть в незнании техники и научных основ своего дела. Любой ветфельдшер отлич-

но, например, знает, что всякое животное, попавшее в хозяйство извне, должно обязательно выдерживать карантин Ан, нет же. Находятся специалисты, убежденные, что карантин если и обязателен, то только в учебниках, но отнюдь не на практике.

Не так давно Кузьминский колхоз приобрел несколько овец. Без всяких размышлений их пустили в общее стадо. Они оказались больными чесоткой и перезаразили здоровых овец. Ветфельдшер Урядов всполошился: лечить надо. Лечить пришлось уже десятки голов, а не единицы, как это должно бы быть, если бы вновь приобретенные овцы были выдержаны на карантине и их болезнь обнаружена.

А сколько животноводов, вопреки всем правилам зоогигиены, навоз копят под ногами животных, а не в навозохранилищах; кормят скот не по зоотехническим нормам, а на глазок; знают, что надо коровам давать соль, пороссятам — глину и угли, но не дают и т. д. Допустимо ли это?

Исполком райсовета вынес решение — за нарушение агротехники председателя Каменского колхоза Кукушкина и полевода Кладбищенского колхоза Черновского привлечь к судебной ответственности. Решение строгое, но справедливое.

Наносить ущерб народному хозяйству, общественному делу — это преступление, которое карается у нас со всей строгостью.

Любить сельскохозяйственную науку, изучать ее, постоянно применять ее — закон нашей жизни, основа, на которой можно добиться быстрого и значительного повышения продуктивности всех отраслей коллективного сельского хозяйства. Любить и уважать науку не только самим руководителям, но и прививать эти качества всем колхозникам, поднимать общий культурный уровень сельского хозяйства колхозов — в этом теперь состоит одна из главных задач на пути нашего победного продвижения вперед.



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей
Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов.
Фото Ф. Кислева и А. Грибовского

Фото ТАСС

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

1 марта закрылась VIII Сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством Председателя Совета Союза депутата Аидреева — заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на Сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 миллионов рублей. Тов. Зверев сообщает так же, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой дополнительных ассигнований на хозяйственное и культурное строительство. Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы Наркомфина СССР и его местных органов и заявляет, что наркомат финансов сделает из этого соответствующие выводы.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов в заключительном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа. Правительство, говорит он, ушло выступления депутатов и приняло ряд их предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительство СССР согласно с предложением бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей. Правительство согласно так же с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные мероприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила, на празднование 500-летнего юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаева в заключительном слове сказала: — Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и „Закон о государствен-

ном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год“.

Обеими палатами единогласно утвержден также „Закон о подоходном налоге с колхозов“ и принято постановление об изменении статей 3, 8 и 19 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня Сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили указы, принятые в период между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителями председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровка — Председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Палецкиса — Председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхенштейна — Председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса — Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. К. Пономаренко. (ТАСС)



Собрание актива

Колхозная контора переполнена передовыми людьми села. Здесь собрались агитаторы, лучшие работники животноводческих ферм, колхозные бригады, члены правления и колхозники. Они сошлись сюда для того, чтобы обсудить бюджет своего государства, узнать, на какие цели и нужды будет расходоваться оно своим многомиллиардными средствами.

Знакомая собравшихся с докладом Наркома Финансов Союза ССР тов. Зверева, с доходной и расходной частью бюджета, секретарь парторганизации П. В. Милицков с особым удовлетворением подчеркнул увеличение средств на социально-культурные нужды и оборону страны.

Он сказал:

— На оборону мы не должны жалеть никаких средств. Ибо только при этом условии мы обеспечим себе мирный труд и отдых, будем спокойно жить и работать и шаг за шагом идти вперед, к коммунизму.

Не успел доладчик сесть на свое место, слово попросил беспартийный колхозник Г. М. Дубровин.

— Почти весь мир охвачен пожаром войны, — начал он обращаясь к колхозникам, — а мы с вами живем и работаем мирно. Враги не раз совали в наш огород свои свиные рыла, но всякий раз уходили с выбитыми клыками. Наша Красная Армия показала им, что она из себя представляет. Это однако не значит, что мы должны спать, сидеть сложа руки. Мы еще больше должны крепить свою мощь, должны честно работать на производстве, овладевать оборонным делом, отдавать для нужд обороны все, что только потребуется.

Я заявляю: если потребуется, то я отдам своей родине все и

с винтовкой в руках пойду на врага.

— Будучи участником боев с белофиннами, — говорит бригадир 6-й бригады тов. Рыбакин, — я убедился, что техника в войне решает все.

Технику имеем мы не плохую, но она должна быть еще лучше. Мы должны иметь столько оружия, танков, самолетов и кораблей, сколько не имеют главные капиталистические страны, а для этого необходимы большие средства.

Ассигнование 70 миллиардов на нужды обороны я от души приветствую. Свою социалистическую страну я буду поддерживать не только экономически, но и защищать физически с оружием в руках

55-летний конюх М. И. Воронин сказал:

— У меня один сын в рядах Красной Армии, второй тоже готовится быть бойцом, я тоже для армии работаю — выращиваю ей первоклассных коней. Я не только своевременно плачу и буду платить причитающиеся с меня налоги, но если потребует страна, то несмотря на свою старость возьму винтовку и пойду в бой вместе со своими сыновьями.

Из 40 человек собравшихся активистов в обсуждении доклада тов. Зверева приняли участие 12 человек.

Слова каждого выступающего были проникнуты чувством глубокого патриотизма, в них звучала гордость за свой народ, за свою непобедимую армию.

Собрание актива решило решения VIII Сессии Верховного Совета СССР довести до сознания каждого колхозника, на эти исторические решения ответить новыми производственными победами, лучшей подготовкой к весне.

В. Васильев.

Чуфарово.

Соревнование работников сберкасс

Шестидесят процентов плана I квартала по вкладам к 15 февраля — под таким лозунгом развернулось социалистическое соревнование работников сберегательных касс района в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

В эти дни многие работники сберкасс активно боролись за привлечение вкладов в сберкассы. Хорошо работает заведующая Ст-Березовской сберкассой тов. Князькина. По ее участку уже к началу работы XVIII партконференции план I квартала по вкладам был выполнен на 210 проц., а план IV квартала прошлого года она выполнила на 232 проц.

По итогам работы за 1940 год первенство в соревновании занимала Акузовская сберкасса (заведующий тов. Мурзаев). Успехи вскружили голову тов. Мурзаеву и он решил, что можно отдохнуть. А пока Мурзаев отдыхал, его далеко обогнали соревнующиеся с ним отделения. И Акузовская сбер-

касса отстала в соревновании, не выполнила свое обязательство и даже допустила в течение полутра месяцев отлив по вкладам на сумму 3700 руб. Слабо работает заведующий Лопатинской сберкассой тов. Казарин. Первую половину квартала тов. Казарин сидел и ждал, когда к нему принесут вклады. За половину I квартала касса дала отлив по вкладам на сумму 3765 рублей.

В соревновании с Лопатинской кассой выиграла Чуфаровская (заведующая тов. Пахомова), выполнившая план по вкладам на 95 проц.

Финансовая работа не мыслима без агитации, массового разъяснения, без повседневной связи с живыми людьми. Об этом нужно помнить каждому финансовому работнику, чтобы работать без рывков и штурмовщины.

А. Святкин.

За экономию топлива

Между машинистами — общественными инструкторами по теплотехнике депо Сергач развернулось широкое социалистическое соревнование за экономию топлива. Больших успехов в этом соревновании добилась машинисты т.т. Харитонов, Варламов, Цепилов. Они показывают лучшие примеры большевистской борьбы за сбережение черного золота.

За последний год бригады машиниста-кривовоза тов. Харитонова (паровоз № 2273) сэкономили около ста тонн угля. Напарники т. Харитонова т.т. Чугунов и Фырнич уже за первые дни февраля провели 8 поездов в кольцо, 4 тяжеловесных и 6 товарных экспрессов. Техническую скорость они перевыполнили на 2,3 километра. При этом брига-

де удалось сэкономить до 12 тонн топлива. Своему напарнику Чугунову т. Харитонов часто говорил: «Бери тяжеловесные поезда, води их на высоких скоростях по участку. Это сэкономит много тонн угля и страна получит тысячи рублей дохода». И за последние поезда тов. Чугунов добился значительной экономии угля. Учеба пошла впрок.

Значительной экономии достигли бригады паровоза № 5283 (машинист Варламов), паровоза № 4071 (машинист Цепилов).

Паровозники депо Сергач могут добиться еще большей экономии. Для этого они должны глубже изучать технику стokerного отопления, смелее внедрять методы новосибирского машиниста тов. Лунина.

В. Грачев.

Колхозная молодежь изучает военное дело

За последнее время заметно улучшилась работа первичной организации Осоавиахима в Березне. При клубе колхоза «12-я годовщина Октября» в кружках проведено 9 занятий по подготовке к сдаче норм на значок ПВХО. Посещают занятия 37 человек, из них 18 человек уже сдали нормы.

Проведено 7 занятий по подготовке к сдаче норм на ГСО. Из 37 человек 22 также сдали нормы.

Все 37 человек изъявили желание отработать нормы на значок ВС 1 степени.

Руководитель кружка Сироткин.

Большой приплод

В Яновском колхозе «Революционный путь» начался массовый отел коров. Из 50 коров 14 отелились. Сейчас на ферме имеется 150 голов, а к а к а маю поголовье овец увеличится до 200 голов. На-

чался окот овец. От 8 маток получено 9 ягнят. Ожидается окот еще 15 овец.

На ОТФ сейчас 82 головы, на ОТФ сейчас 82 головы, на ОТФ сейчас 82 головы, на ОТФ сейчас 82 головы.

Корсаков Н. Д.

Как не следует проводить собрания

С 20 февраля в районе началась отчетно-выборная кампания руководящих органов потребительской кооперации.

Первые отчетные собрания показывают, что руководители Андреевского сельпо не придают им серьезного значения, формально относятся к проведению их. 25 февраля в Березне было назначено провести собрания по двум участкам. Заранее никто из пайщиков об этом собрании не знал. После обеда четыре нарядчика-подростка верхом на лошадях начали объезд села. Не слезая с лошади, они стучали в окно, сообщали, что в 6 часов будет собрание и следовало дальше. Что за собрание, толком не знали и сами нарядчики.

Можно ли после этого надеяться на успех собрания?

Ждать пришлось долго. Вместо 6 часов вечера собрание началось в 8, в присутствии 50 членов-пайщиков, что составило 19 проц. к общему числу пайщиков Березни. Как неорганизованно собралось собрание, так и прошло оно при слабой активности присутствующих. Такой тон был дан членом правления сельпо тов.

Красновым. Прежде чем начать отчетный доклад тов. Краснов признался, что к собранию не готовился. Весь доклад его выразился в чтении цифровых данных, приложенных бухгалтерией сельпо.

Тов. Краснов ничего не сказал о работе уполномоченных, правления сельпо, об обслуживании потребителей.

А говорить на собрании пайщиков было о чем. В работе продавца Березненского магазина имели место нарушения порядка советской торговли. Поступал товар для продажи гражданам на членские книжки, Краснов продавал его на лицезаготовку. Не было повседневной и тесной связи членов правления с пайщиками, отчетные собрания проводились от случая к случаю, с пайщиками не работали, пайщики принимались только в магазине, когда торговали дефицитными товарами.

Собрание показало, насколько несерьезно относятся руководящие работники сельпо, общественные организации на селе к проведению отчетно-выборной кампании.

Н. Ануфриев.

СВОДКА

О выполнении плана мобилизации средств населения I квартала на 1 марта 1941 года по сельсоветам Сергачского района

Наименование сельсоветов	Проц. выполн.	Занятым место.
Андреевский	58,7	15
Алдинский	56,2	16
Ачинский	89,3	3
Акузовский	77,7	6
Воскресенский	66,0	13
Воргонихинский	95,1	1
Бладищенский	55,7	17
Ключевский	41,2	21
Кузьминский	45,1	20
Лопатинский	69,4	11
М.-Майдавский	68,8	12
Магницкий	82,6	4
Пожарский	67,9	10
Покровский	81,6	5
Сергачский	91,7	2
Ст.-Березовский	70,0	9
Сосновский	45,8	19
Толбинский	72,5	8
Усовский	55,0	18
Шеменивский	62,3	14
Яновский	75,8	7

Всего по району	85,4
По Горсовету	59,4
Всего	70,4

По следам писем селькоров

На неопубликованное письмо селькора о беспорядках на животноводческих фермах Пожарского колхоза райземотдел сообщает, что факты подтвердились. 2 теленка и барашек пали по вине работников фермы. Скот на фермах содержится грязный.

За халатное отношение к порученному делу зав. фермами Тютин с работы снят. Правлению колхоза даны указания о выправлении положения на фермах.

Зам. ответственного редактора И. МАРТЫНОВ.

Объявление

Сергачская артель «Швейник» принимает заказы на пошивку верхнего мужского, женского, детского платья и голландские уборы. Под ремонт и реставрацию имеется приклад.

ПРАВЛЕНИЕ.

Объявление

Сергачской артели «Кожтруд» требуется на постоянную работу опытный счетовод-кассир. Справиться в правлении артели.

ПРАВЛЕНИЕ.